



上学时曾受助,心存感恩之心踏上公益之路 成立志愿服务队,关爱残疾儿童,陪伴独居老人

龙江最美志愿者孙庆和——

靠送煤气罐攒钱助人 “力所能及,我很快乐”

生活报记者 刘维娜 李丹

“换煤气啦,换煤气啦……”每天,伊春市丰林县的孙庆和都穿着他那套迷彩服,骑着三轮车走街串巷换煤气罐。从换一个煤气罐赚5元钱到换一个煤气罐赚10元钱,孙庆和就靠着这微薄的收入帮助了困难家庭学生30余人,空巢老人、困难群众200余人,还带头成立了林海彩虹志愿服务队,11年来他带领志愿者们开展志愿服务1000余次,捐款捐物累计金额50余万元,捐赠衣物8000余件,近日孙庆和荣获“龙江最美志愿者”称号。

做好事件件不落

一套迷彩服,一辆三轮车是他谋生的工具,一个日记本记录他做志愿服务所思所感,这三件东西一直伴随着孙庆和。每天,孙庆和扛着煤气罐,上楼下楼,进进出出,把空罐收上来,运到液化气站,再把满满的煤气罐运送到居民手上。起初,一只煤气罐只能赚5元钱的运费,即使现在,一罐也只能赚10元钱,孙庆和常说三句话,“一看二想三做,第一眼先看到别人有困难,第二就是想用什么办法解决,第三是做,直到把这个事情做完为止。这是我平时工作时总结的助人经验,也是对自己的要求。”

孙庆和见不得别人身处困境,别人有困难,他一定会鼎力相助。无论是患有先天性心脏病的居民送去营养品和帮扶金,还是为和奶奶相依为命的孤儿每学期提供助学金,或者是帮助残疾人送柴火,孙庆和总是用自己力所能及的办法帮助更多的人。在原新青区举行“为贫困母亲捐款”活动时,孙庆和第一个赶到现场捐款;为汶川灾区捐款时,早上,孙庆和捐了100元,下午,他又匆匆赶来,把刚刚挣来的35元钱投入了“爱心箱”,他捡垃圾、抢险救灾、资助留守儿童、帮扶弱势群体,处处有他的足迹。

帮扶独居“老妈”30余年

“老妈,我们来看你了,柴火够不够啊?”随着一声询问,孙庆和走进了“老妈”王长英家。进了家门,孙庆和熟练地走进厨房,查看柴火是否够用,看老人家里是否暖和。据孙庆和介绍,他和王长英的相识要从上世纪90年代说起,“应该是1992年吧,那时候我蹬三轮呢,她自己一个人生活,搬柴火都费劲,我就帮她搬进去了。从那以后,我就一直留意她帮助她。”孙庆和告诉记者,王长英老人一直住在平房,每年下雨,房屋都会漏水,孙庆和就会帮着修补屋顶,冬天

家里需要烧煤烧柴火,孙庆和也会帮助她搬搬抬抬。王长英自己一个人住,孙庆和总是会惦记,时间一长,两人相处得也很愉快,渐渐地处出了母子情,孙庆和每次见王长英都会亲切地叫“老妈”,王长英也每次都会盼望着孙庆和来家里坐一坐聊一聊。“现在‘老妈’的身体还挺硬朗,而且现在不仅我来看着她,我们团队里的其他志愿者们都会去看望她。”孙庆和说,前两年她也搬到楼房住了,生活环境好了很多。”说起日子越过越好,孙庆和也忍不住高兴。

成立林海彩虹志愿服务队

孙庆和做的好事越多,受他影响的人也越多,一些人开始和他一起做好事。2012年,孙庆和、孙通义、王自东等几位志愿者组建了“林海彩虹”志愿服务队,孙庆和患病的妻子也加入到了爱心团队之中。现在,林海彩虹志愿服务队已由最初的十几人发展到现在的165人。他们为困难户送去米面和慰问金,帮助扫院子、劈柴;他们坚持为第二中学、永红小学的10名困难学生购买了学习用品;他们为奋战在抗洪抢险前线的官兵送去了价值3000元的慰问品,同官兵们装沙袋、筑堤坝并肩战斗。

自从成立了志愿服务队,孙庆和心里有了底,他的干劲儿更加足了。只要一有时间就组织大家做好事,为伊春市起首残疾儿童康复中心送衣物和慰问金;为四川巴中“心烛爱心”公益组织捐赠200多件新衣服;为哈尔滨市幸福家

园敬老院捐赠100多件衣服;为原新青区、伊春区的敬老院捐赠衣服160多件、鞋子20多双……2014年,孙庆和志愿成为黑龙江省第396名人体器官捐献者。林海彩虹志愿服务队成立11年来,孙庆和带领团队志愿者开展志愿服务1000余次,捐款捐物累计金额50余万元,捐赠衣物8000余件。随之而来的是各种各样的荣誉,孙庆和先后荣获全国最美志愿者、全省道德模范、荣登中国好人榜,获得全省优秀社区志愿者等荣誉。面对众多的荣誉,孙庆和依然秉持初心,“别看我天天送煤气罐,但是我喜欢我的工作,因为我一个人干百家活,总能遇到需要帮助的人。我做的是力所能及的事,觉得多伟大,只要做了就让我觉得心里舒坦、高兴,那种助人的快乐是其他东西代替不了的。”

图片由受访者提供

反哺母校 走上公益之路

今年54岁的孙庆和,走上公益之路已经有30多年的时间,而这一切还要从他的童年说起,“我8岁的时候就没有父亲了,那个时候家里就很困难,上学就成了件难事。那个时候,我的母校和老师帮了我很多,正是因为有了他们的帮助,我才能顺利毕业,完成学业。”说起当年,孙庆和心存感激,“后来我参加工作了,就会想起当初母校对我的帮助。”

孙庆和就走上了公益这条路。2006年,孙庆和回母校捐款时,老师把同样是单亲家庭的小琪(化名)介绍给了孙庆和,从此以后,孙庆和每个学期都会拿出200元帮助小琪,“我赚得也不多,这些钱他能买些书,买点学习用品,能对他有帮助就是好的。”孙庆和这一爱心举动也从小琪小学坚持到高中,“现在他已经在外地参加工作了,他很优秀,有一段时间就去帮助他其他!”说起小琪,孙庆和就像说自己家孩子一样,一脸骄傲。

开奖公告

3D 第23328期 169 22选5 第23328期 08 10 13 16 19 p62 第23328期 835972+0 福彩 体彩

七星彩 第23141期 514462+6 排列3 第23328期 882 6+1 第23094期 114983+1 排列5 第23328期 88212

声明·作废

● 赵一潼,因保管不善遗失2022年7月7日黑龙江省司法厅颁发的律师执业证,律师执业证书号:12303201811052205,现声明作废。

● 孩子姓名:于苗苗(女孩,2003年8月1日出生于泰康县保健医院,母亲:周洁,父亲:于天国,出生证明编号:0230051733,出生证明丢失,特此声明作废。

● 母亲姓名:王红,父亲姓名:衣晓明,孩子姓名:衣李羽,性别:男,2009年5月7日出生于哈尔滨市双城区人民医院,现不慎将孩子衣李羽的出生医学证明丢失,出生医学证明编号:1230005345,特此声明作废。

公告·公示

● 声明 哈尔滨市宏胜油脂加工厂自2023年10月8日起经营者变更为李艳萍,自即日起以后对外签署合同均须变更为李艳萍的授权代理人签署,且合同须新经营者或其授权的指定代理人签署,对于再使用原经营者相关手续签署合同产生的任何不良后果,本厂不承担任何责任。另外未签订购销合同,私自发油,不销售指定单位的情况本厂也不承担任何责任。

公告

姓名:李叶霞,身份证号:23010419901081726,于2023年11月22日已过世,李叶霞有一份遗产位于哈尔滨市香坊区建成街7组(房产:10,总数:3,所在层数:3,建筑面积:29.32平方米)。

遗产继承人:一,继子李文字已4年联系不到,有关单位、派出所联系不到此人,现登报公告寻找李文字。请李文字见此公告与王作厚联系,如有异议,请自本公告之日起十五个工作日内将异议书面材料送往哈尔滨国信公证处。

木兰县林业和草原局、木兰县林业投资建设发展有限公司公告

木兰县林业投资建设发展有限公司公告 木兰县林业投资建设发展有限公司公告 木兰县林业投资建设发展有限公司公告

百业信息

金福来全屋定制 家装工装一体化 承接家庭装修、办公室装修、工装、工装、工装、工装

招聘

诚聘 哈尔滨博易科技发展有限公司 诚聘 哈尔滨博易科技发展有限公司

生活报中缝广告

受理地址:哈尔滨道里区地段街1号生活报一楼阳光大厅 刊登 84681180 电话 15004697804

市民反映 251路、252路发车间隔过长 这大冷天等40分钟都没来车

车队:正在整改

生活报讯(帮办记者李威兵 文/摄)8日,生活报报道了“哈市251路公交车车厢温度只有个位数”的消息。另外,还有市民反映,251路公交车发车间隔过长。

7日,市民通过本报热线反映,251路公交车车厢内温度太低。帮办记者现场踏查时,乘车市民再反映,251路公交车等很长时间都不来。随后,帮办记者来到该路车华侨名苑小区公交站,发现站牌上显示的是251路,但手机上查看地图,经过该站的公交车为252路。记者向一旁经常乘坐该车的市民询问,该市民说:“这俩是一个车,是环线,来哪个就坐哪个。”

随后,记者从13时30分开始等车,直到14时15分也没有一辆252路或251路公交车经过,对面站台同样没有。记者询问同样等车的市民崔阿姨,“为啥等了40分钟还不来?”崔阿姨说:“有时候是这样的,着急不能坐252路和251

路,耽误事。” 记者观察到,该站点的电子站牌亮忽亮忽,显示不稳定,亮的时候能看到其他公交车停靠站点的信息,但251路公交车没有信息。随后,记者电话联系251路公交车车队,车队工作人员说:“那趟车出故障了,别等了。现在新的车刚从始发站出去,等到你那站不知道啥时候。”

8日,帮办记者向251路(252路)公交车队了解情况。车队相关负责人向记者回复:“251路、252路是两条同样路线的环线,251路先开往乐松广场方向,经省医院、红旗大街回旭升南岗。252路先开往红旗大街,经省医院、乐松广场回旭升南岗。现在平均发车间隔是十五分钟,最近这段时间因路线调整、车辆老旧、车辆数量不足、车辆偶有故障,导致偶尔车辆发车时间较长,目前正在整改。临调几台252路车跑旭升南岗,待线网优化后,车队会合理配运,确保市民出行。”



帮办 水电网购帮办 李威兵 17800590259



管线改造后结束60余年饮地下井水历史 热电街181户居民喝上自来水啦



生活报讯(记者于海霞)“盼了这么多年,终于用上自来水了!”12月6日,哈尔滨市热电街供水管线改造一期工程完工,哈市政自来水管线与泵房出水管线实现连通,热电街居民终于喝上自来水,结束了长达60余年直接饮用地下水井水的历史。 据悉,热电街棚户区始建于1958年,现有

居民181户,338人。由于历史原因,当地居民一直饮用未经处理的地下水井水,受地下水水质影响,居民供水管线锈蚀、结垢、老化严重,加之供水泵房设备缺少维护,地下水出水水质不稳定,导致居民户内水压低,经常发生停水情况,且地下水含沙量大,居民饮水安全得不到有效保障,严重影响了当地居民的正常生活。

通乡街道在实地踏查、深入调研的基础上,协调市、区供水部门,争取将热电街供水管线并入哈市政供水管网,给热电街居民提供干净安全的饮用水水源。哈水务发展建设集团在了解相关情况,决定在当年供水改造项目计划外对热电街供水管线改造投入专项资金,单独立项。该项工程铺设供水管道327.6米,托管施工270

米,沟槽施工57.6米,建设阀门井室1座。 10月29日,施工队伍进入施工现场开始作业。各相关单位通力合作,多方协调,相关职能部门特事特办,简化审批流程,施工单位优化施工方案,克服冬季开挖道路等各种困难,在较短的

时间内完成了施工任务。 受冬季气候影响,二期户内管线改造及水表安装暂时无法施工,计划于2024年春季实施,届时,部分居民因户内分支管线锈蚀、堵塞,水流较小或水流中断的情况将得以改观,热电街居民饮水难题将彻底解决。

72个奖项,30万元奖金,热门景区、商区展销…… 全面征集!第四届冰城伴手礼大赛火热进行

想列入“哈尔滨礼物暨冰城伴手礼”金字招牌内吗?机会来了!“哈尔滨礼物”——2023哈尔滨市文化和旅游商品创意大赛暨第四届冰城伴手礼大赛,正在火热征集! 本次大赛由哈尔滨市委宣传部、哈尔滨市文化广电和旅游局、哈尔滨市商务局主办,现面向全社会征集特色“冰城伴手礼商品”,不限国家、地区及行业(个人团体均可报名),参赛作品应体现哈尔滨地域特色、冰雪、音乐和哈尔滨2025年亚冬会等创意元素,具有创新性、地域性、实用性、工艺性,适合批量生产。 大赛设置72个奖项,金奖1名;银奖8名;铜奖20名;优秀奖30名;优秀奖贡献奖7名;特色研发组织奖6名,研发组织奖金共30万元。获奖作品将进入哈尔滨机场、冰雪大世界、中华巴洛克街区等热门景区、商区,设置展销专区面向中外游客销售。

- 报名须知 1.报名时间:11月20日—12月20日 2.评选展览:12月21日—12月28日 3.结果公示、颁奖:12月29日—2024年1月4日 4.报名:公众号“第四届冰城伴手礼大赛” 5.咨询:15645113344(王婕卿) 18545572255(刘露文) 6.报名邮箱:llwh2021@126.com 7.邮寄地址: 黑龙江省哈尔滨市珠江路副37号3号楼 联系电话:韩志旭 18686892892

